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Ata da 770ª (Septingentésima Septuagésima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte 
Estado de Mato Grosso. Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às 
19h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Roberto Carlos de Moraes “Sargento 
Moraes”, Alexandra Gonçalves Lima “Alexandra da São Bento, Gilberto Marcelo Bazzan 
“Betinho”, Nelsi Deiss, Nilso Polinski “Polinski” e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. 
O senhor Presidente Justificou a ausência do vereador Professor Genival que não pôde comparecer 
por estar acompanhando seu pai em procedimento cirúrgico e, do Vereador Pedro Coelho que por 
motivos de viagem não pôde ser fazer presente. Havendo número legal de presentes o senhor 
Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando os vereadores Sargento Moraes e Nelsi 
Deiss para assumirem como primeiro e segunda secretária respectivamente. Invocando a presença 
de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 770ª Sessão 
Ordinária. Convidou o vereador “Sargento Moraes” para fazer as Saudações Iniciais. Após 
determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata 
em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após passou para a 
Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº. 259/2016 do Gabinete 
do Prefeito. Ofícios recebidos de Diversos: Convite da Prefeitura Municipal de Brasnorte. 
Leitura dos Requerimentos que estão dando entrada: Vereadora Nelsi Deiss N°. 004/2016 – 
“Requer da Secretária de Assistência Social, senhora Sulla Pocahy Kokojiski o envio da “Relação 
das Pessoas que foram beneficiadas com Cestas Básicas, desde o ano de 2014 até o presente 
momento””; Vereadora Nelsi Deiss N°. 005/2016 – “Requeiro do Chefe do Poder Executivo 
Municipal o envio da “Relação das Pessoas que foram beneficiadas com passagens, desde o ano 
de 2014 até o presente momento””. Leitura das Moções de Aplauso que estão dando entrada: 
Roberto Preto e Plenário Nº. 012/2016 – “Moção de Aplauso ao senhor “Claudio Wozniak, 
Secretário Municipal de Agricultura””. Nº. 013/2016 – “Moção de Aplauso ao Senhor “Lorindo 
Burg””. Betinho e Plenário Nº. 015/2016 – “Moção de Aplauso ao “Pastor Paulo André Amorim 
– Responsável pelos trabalhos à frente da Igreja Mundial do Poder de Deus na cidade de 
Brasnorte, MT”. Polinski e Plenário Nº. 016/2016 – “Moção de Aplauso ao senhor Ivo Aragoso 
e família”; Nº. 017/2016 – “Moção de Aplauso ao senhor Flávio José Merlim”. Leitura da Moção 
de Pesar que está dando entrada: Betinho e Plenário Nº. 011/2016 – “Moção de Pesar a Família 
do jovem “Murilo Vinicius Piovesan Lourenço””. Não havendo mais nada a ser lido o senhor 
Presidente passou a tratar de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao vereador Roberto 
Preto que inicia cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, os servidores da 
Casa, o secretário Claudio Wozniak e ouvintes da Band. Inicia homenageando o município que 
está fazendo aniversário e dizendo que devemos agradecer aos pioneiros. Convida a população e 
todos os vereadores para um almoço no dia primeiro em homenagem aos pioneiros, onde terá jogo 
Society, vôlei de areia, truco e torneio de canastra. Convida ainda para a festa do peão que será do 
dia dois ao dia cinco. Agradece a Deus e finaliza cumprimentando a todos. Dando sequência, o 
senhor Presidente passa a palavra ao Vereador Nilso Polinski, que inicia cumprimentando o senhor 
Presidente, os colegas vereadores, os servidores da Casa, em nome do secretário de agricultura 
Claudio cumprimenta todos os presentes. Parabeniza Brasnorte pelos vinte e sete anos de 
emancipação política, onde acontecerá a festa do rodeio, ou seja a vigésima quinta Expobrás. 
Comenta que esteve andando pela cidade e que está bem escura, então esteve conversando com o 
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Carlão e os eletricistas estão trabalhando na festa, então ficará para depois da festa para ser feitos 
os reparos da iluminação pública. Fala a respeito do questionamento dos fogos que estão colocando 
nos quintais, que as pessoas estão reclamando e que hoje esteve na Vigilância para falar com o 
“Tubarão”, mas ele não ele não estava, mas voltará amanhã para tentar resolver a questão desses 
fogos, lembrando que está iniciando a seca e isso causa tumultos dentro do hospital do município. 
Finaliza desejando boa noite a todos. Ato contínuo, o senhor Presidente passa a palavra ao vereador 
Betinho, que inicia cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, os servidores da 
Casa, todos os presentes e ouvintes da Band. Comenta que na semana passada esteve em Brasília 
acompanhando o prefeito Tarciso, onde tiveram com o Ministro da Agricultura, senhor Blairo 
Maggi, o qual não tem muito a oferecer ao município e que tinha algumas emendas paradas e o 
mesmo disse que irá interagir junto aos ministérios para que seja agilizadas para o município. Que 
também estiveram com o Deputado Adilson Sachetti, que da mesma forma mandou uma Emenda 
para o município e falou que para dois mil e dezessete e dezoito, suas emendas serão para o Hospital 
do Câncer, o qual está muito precisado, que é uma unidade de saúde que está em crise profunda e 
precisa de recursos e por isso, os municípios não terão emendas de sua parte. Fala que também 
esteve no INCRA, apesar de extinto, pois o Ministério foi extinto e incorporou a outro, e viu a 
questão dos bloqueios, as CCU’s, certidões e as alegações existentes são que tem onze motivos 
para bloquearem uma CCU ou uma Certidão de Ocupação e dentro de trinta a quarenta dias eles 
darão esses motivos para as pessoas se inteirarem onde estão seus problemas e cada um que teve 
sua CCU bloqueada, virá uma equipe de Brasília para ir no lote para essas pessoas fazeres uma 
defesa prévio para desbloquear seu documentos. Fala que não consegue entender um órgão de 
tamanha competência fazer essas coisas, pois quando as pessoas pegaram suas CCU’s chegaram a 
chorar e hoje está essa piada, “gozação” desse governo. Relata que na quinta-feira esteve na estrega 
do prêmio ao Prefeito Tarciso, onde na oportunidade parabenizou-o, pois dentre os cinco mil e 
setecentos municípios, ele ficou entre os cem e entre os cento e quarenta e um município de Mato 
Grosso, ele ficou dentro dos quatro. Que isso não é para qualquer um, chegar numa posição dessa. 
Novamente parabeniza o prefeito Tarciso pela trabalho, frisando que isso dá mais ânimo para 
estarem trabalhando. Parabeniza ainda o município de Brasnorte pelo vigésimo sétimo aniversário 
que será no dia primeiro de junho e fala que está junto para ajudar o município em seu crescimento. 
Agradece ao prefeito, ao vice Júnior, ao Carlão, ao Claudio e equipe da prefeitura pelo trabalho de 
embelezamento e limpeza da cidade. Deixa seus pêsames a família Lourenço e finaliza desejando 
boa noite a todos. Dando continuidade, o senhor Presidente passa a palavra a vereadora Alexandra 
da São Bento. A vereadora inicia cumprimentando a todos, o senhor Presidente, os demais 
vereadores, todos os presentes e os servidores da Casa. Parabeniza a equipe da festa do peão, o 
Presidente Pelúcia e toda equipe, as meninas candidatas a rainha que visitaram a Câmara e a 
primeira dama pelo belíssimo trabalho. Após, finaliza desejando boa noite a todos. Ato contínuo, 
o senhor Presidente passou a palavra a Vereadora Nelsi Deiss, a qual cumprimentou o senhor 
Presidente, os colegas vereadores em nome da vereadora Alexandra, todos os presentes e os 
servidores da Casa. Fala que solicitou dois Requerimentos, um para a Secretaria de Assistência 
Social a respeito da cestas básicas distribuídas solicitando a relação de pessoas beneficiadas, para 
conhecimento e outro para o Executivo solicitando a relação de pessoas que estão recebendo 
passagens, frisando que quando a resposta vier, irá passar para todos os vereadores. Parabeniza o 
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município pelos vinte e sete anos e disse acreditar nessa cidade. Lembra que acontecerá a vigésima 
quarta Expobrás e festa do rodeio, na oportunidade agradeceu as pessoas que estão trabalhando 
para que esse evento seja realizado. Pede para todos que haja respeito e que cuidem com bebidas 
para não haver problemas durante a festa. Agradece ao secretário Carlão e ao prefeito por fazerem 
a estrada que dá acesso a chácara de seu pai, frisando que infelizmente ela foi fechada por motivos 
que foi cobrado várias vezes e nunca foi feito e no dia que foi feito o cascalhamento, era o dia que 
foi fechada a estrada, a qual dava acesso à escola e a Chácara do Padre. Fala que é uma pena ter 
fechado porque era um trajeto onde muitas pessoas passavam, principalmente a política que fazia 
ronda e hoje ficará como um beco. Ressalva que cobrou há tempos, assim como seu pai e seus 
irmão cobraram, ressaltando que ela é particular, mas tem lei, pois onde passa ônibus escolar a 
prefeitura tem obrigação de manter estrada, lembrando que seu pai já havia feito cascalhamento 
particular a uns quarenta dias antes e depois a prefeitura fez um conserto, porém a mesma foi 
fechada e não gostaria que isso tivesse acontecido. Finaliza cumprimentando a todos. Na sequência, 
o senhor Presidente passa a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento inicia 
cumprimento o senhor Presidente e os colegas vereadores. Inicia sua fala deixando seus 
sentimentos de pesar à família que perdeu um jovem na semana passada e desejando que os 
familiares possam ter recebido o conforto divino e tocar a vida. Fala ao senhor Presidente e aos 
vereadores que em nome dessa Casa de Leis e em nome das pessoas que fazem parte do Executivo 
e de todas as pessoas que trabalham em prol do município, parabeniza Brasnorte por mais um 
aniversário de emancipação política administrativo, ressaltando a importância daquelas pessoas 
que acreditaram no município, os pioneiros que chegaram aqui primeiro e bateram as primeiras 
estacas e levantaram os primeiros barracos, sendo os grandes responsáveis pelo crescimento e 
desenvolvimento de Brasnorte. Felicita ao prefeito municipal pelo recebimento desse prêmio, em 
momento de crise política administrativa, crise ética, crise financeira, o prefeito apesar de algumas 
pessoas o diminuírem, usarem o momento político para desmerece-lo, está mais uma vez em 
destaque no cenário Nacional e Estadual. Parabeniza o prefeito Tarciso e toda equipe e que 
consigam nesse restante de mandato melhorar ainda mais a qualidade de vida dos munícipes. Após, 
finaliza desejando boa noite a todos. Logo após, o senhor Presidente, vereador Edson Kokojiski, 
pediu permissão aos colegas vereadores para fazer uso da palavra junto à Mesa. Cumprimenta os 
colegas vereadores, os servidores da Casa e todos os presentes. Inicia falando que hoje puderam 
acompanhar as candidatas a Rainha da Vigésima Quarta Expobrás que estiveram visitando a 
Câmara Municipal, onde para muitas foi um momento único que ficará marcado. Relata que 
participou do primeiro “Dia de Campo” referente a piscicultura realizado na fazendo do senhor 
Lorindo Burg, juntamente com a EMPAER e Secretaria de Agricultura, organizado pelo Claudio e 
o pessoal da agricultura. Frisando que muitos se empolgaram através do Projeto “Nosso Peixe” em 
estar construindo o tanque de peixe para comercializar e outros para consumo. Frisa que foi bom o 
dia de campo e muitos passaram a ter conhecimento de como funciona a piscicultura e criação de 
peixes. Frisa que viu comentários que quem queria investir de uma forma, agora irá investir de 
outra e alguns que tem, irão fazer melhoramentos na propriedade, por causa das palestras, onde 
muitos puderam ter um conhecimento a mais. Parabeniza a todos e espera que possa ter mais dias 
de Campo referente a piscicultura e a agronomia para que possa enriquecer a agricultura familiar. 
Explana que também esteve no Quarto dia de Campo juntamente com a vereador Alexandra 
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representando a Câmara na Fazenda Nove de Julho, no quarta “Integração, lavoura e Pecuária”, 
onde tiveram palestras muito boas. Frisa que é importante por ser uma troca de conhecimento, que 
estará fortalecendo a economia do município. Parabeniza a Secretaria de obras pela pintura dos 
meios-fios e poda de árvores na cidade, bem como a pintura da Praça do Aeroporto. Pede que seja 
contratado um guarda para a Praça Central e que irá fazer essa Indicação na próxima Sessão, visto 
que é uma praça muito elogiada por quem vem de fora e deveria ter um guarda e uma guarita para 
este ficar. Parabeniza o município pelo vigésimo sétimo aniversário de emancipação política, 
dizendo que muitos estão investindo e que de quatro anos para cá, este cresceu muito mais, com 
melhorias no município, frisando que cada prefeito contribuiu um pouco para esse crescimento. 
Comenta sobre a realização da Vigésima Quarta Expobrás, uma festa onde muitos veem para 
participar e acabam investindo no município. Finaliza desejando boa noite a todos. Dando 
continuidade, passou para a ORDEM DO DIA com Única Discussão e Votação dos Projetos de 
Lei: Nº. 050/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com Moto Clube 
Brasnorte, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo 
discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 
051/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por anulação 
de dotação orçamentária, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão 
e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por 
unanimidade. Nº.  052/2016 - “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o 
remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e de 
um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento público em vigor, e dá outras 
providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em 
votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº.  053/2016 - “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a abrir Crédito adicional especial por anulação de dotação 
orçamentária, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo 
discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº.  
054/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por anulação 
de dotação orçamentária, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão 
e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por 
unanimidade. Nº.  055/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 
especial por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em 
discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado 
por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Requerimentos: Vereadora Nelsi Deiss N°. 
004/2016 – “Requer da Secretária de Assistência Social, senhora Sulla Pocahy Kokojiski o envio 
da “Relação das Pessoas que foram beneficiadas com Cestas Básicas, desde o ano de 2014 até o 
presente momento””; O senhor Presidente colocou o Requerimento em discussão e não sendo 
discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. N°. 
005/2016 – “Requer do Chefe do Poder Executivo Municipal o envio da “Relação das Pessoas 
que foram beneficiadas com passagens, desde o ano de 2014 até o presente momento””. O senhor 
Presidente colocou o Requerimento em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e 
não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Moções 
de Aplauso: Roberto Preto e Plenário Nº. 012/2016 – “Moção de Aplauso ao senhor “Claudio 
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Wozniak, Secretário Municipal de Agricultura””. A moção foi colocada em discussão e não sendo 
discutida foi colocada em votação e não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade.  Nº. 
013/2016 – “Moção de Aplauso ao Senhor “Lorindo Burg””. A moção foi colocada em discussão 
e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestações, foi aprovada por 
unanimidade. Betinho e Plenário Nº. 015/2016 – “Moção de Aplauso ao “Pastor Paulo André 
Amorim – Responsável pelos trabalhos à frente da Igreja Mundial do Poder de Deus na cidade de 
Brasnorte, MT”. A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação 
e não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade.  Polinski e Plenário Nº. 016/2016 – 
“Moção de Aplauso ao senhor Ivo Aragoso e família”; Nº. 017/2016 – “Moção de Aplauso ao 
senhor Flávio José Merlim”. A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi 
colocada em votação e não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade.  Única Discussão 
e Votação Moção de Pesar: Betinho e Plenário Nº. 011/2016 – “Moção de Pesar a Família do 
jovem “Murilo Vinicius Piovesan Lourenço””. A moção foi colocada em discussão e não sendo 
discutida foi colocada em votação e não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade. Não 
havendo mais nada a ser tratado, discutido ou votado o senhor Presidente convocou os vereadores 
para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 10 (dez) de junho, sexta-feira, às 19:00 horas. Em 
seguida convidou o vereador Polinski  para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão 
da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e 
que será, lida, discutida e votada. 
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